

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Сохиной Валентины Сергеевны на тему:  
«Тромбоцитарные маркеры прогрессирования хронической ишемии мозга»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность проблемы сосудистых заболеваний головного мозга традиционно высока, в том числе за счет значительной распространенности такого заболевания, как хроническая ишемия головного мозга. Влияние патогенетических факторов хронической ишемии мозга (ХИМ) на течение заболевания и развитие осложнений проявляется, в том числе, изменениями тромбоцитарного звена гемостаза, механизмы реализации которого к настоящему времени остаются недостаточно изученными. Поэтому тема диссертации Сохиной Валентины Сергеевны, посвященная изучению тромбоцитарных маркеров прогрессирования ХИМ, является важной, актуальной и своевременной.

В теоретическом плане автором приведены доказательства, что ХИМ сопровождается повышением функциональной активности и взаимодействия рецепторов тромбоцитов, что предопределяет нарушение микроциркуляции, тромбогенез, развитие системной воспалительной реакции и рекрутирование лейкоцитов в ЦНС. В практическом отношении выявлены предикторы прогрессирования ХИМ, разработана трехфакторная модель логистической регрессии, что позволяет прогнозировать риск развития заболевания в 95,2% случаев и выявлять, таким образом, пациентов с высоким риском развития заболевания.

Достоверность результатов диссертационной работы основана на достаточном объеме клинических наблюдений – 107 пациентов с ХИМ. Результаты исследования обработаны адекватными современными методами статистического анализа, что подчеркивает их достоверность. Выводы и

рекомендации работы полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

Автореферат написан грамотным научным языком. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата диссертации нет.

По теме диссертационной работы опубликовано достаточное количество печатных работ, большая часть из которых представлена журнальными статьями или статьями в сборниках, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Высшей аттестационной комиссией Луганской Народной Республики.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, практическому значению и методическому уровню диссертация Сохиной Валентины Сергеевны на тему: «Тромбоцитарные маркеры прогрессирования хронической ишемии мозга» полностью соответствует критериям, установленным п. 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Донецкой Народной Республики, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Повереннова Ирина Евгеньевна  
доктор медицинских наук (14.00.18 – нейрохирургия),  
профессор (14.01.11 – нервные болезни).

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
Кафедра неврологии и нейрохирургии. Заведующая кафедрой.  
443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.  
Тел. 8 (846) 332-16-34.  
E-mail: samgmu@mail.ru

Повереннова Ирина Евгеньевна  
Даю согласие на обработку и хранение персональных данных.

